

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ

РАДОСТНО

... встретили палестинские борцы за свободу взрыв израильского школьного автобуса.

СТР. 12

ГНЕВНО

... проводил глазами Шимон Перес последний шекель из своей зарплаты. Как же это случилось?

СТР. 15

РАВНОДУШНО

... встретили немецкие евреи назначение Ганса Шманса на его нынешний пост. А зря! Чем это грозит?

СТР. 24

ИНТЕРЕСНО

.... прошел вечер ветеранов идишистской сцены в... Берлинской синагоге. Совместны ли Все- вышний и искусство?

СТР. 26

СТРАШНО

... не повезло евреям города Уяттина, что в Тараканском крае. Только-только наладились они уезжать, как вдруг...

СТР. 28

СМЕШНО

... когда пироги печет сапожник Циперович, сапоги тачает пирожник Абрамович, а газету делает миллио-нер Рабинович...

СТР. 32

Новый год - новые деньги



Подробности - на стр. 23

Спасибо политикам Европейского Союза, решившим ввести единую валюту с 2002 года. Во-первых, за то, что этот Новый год выполняет свою роль, заставляя нас с напряженiem ждать 1-го января, заставляет воскликнуть, что в новом году - все по-новому. А иначе зачем календарь? Во-вторых, спасибо за то, что новая валюта не спалилась на нас одновременно с новым тысячелетием, которое мы отметили дважды - два года назад символические годы назад формально перво. Помимо ли мы своих страхов перед наступлением нового века - на два начнетсяся, на три нуля кончается? Представьте, что к ощущениям о том, что коммюнике не признают начала нового века в помножают всю наше кое-как налижнюю жизнь на три нуля, прибавляясь бы еще коммюнике с участием банкоматов, не знающих не только, каких тысячелетий наступили, но и какая валюта в ходу.

В Кабуле талибы пережили всего два еврея

9 декабря они отпраздновали первую ночь Хануки. Они рады, что город, наконец-то, очищен от талибов, и хотя их осталось только двое, каждый зажег ханукальные свечи в одиночестве.

Подночь вечером, когда небо начало темнеть, старыми дрожащими руками Ицхак Лейн зажег первую из восеми свечей на перекошенном синагогальном подсвечнике, от нее, в строгое соответствие с древней традицией, была зажжена и вторая. Теперь каждый вечер праздника, на ханукальные свечи (подсвечники) будет прибывать по одной свече.

В маленькой полувустой компакте,

выходящей на битый бетонный двор, спо- ды свечи зажег и 42-летний Зебулон Симантов, еврей из Туркменистана. Его ханука установлена на подоконнике, занавешенном куском полизтилена.

Несмотря на общую радость от того, что с режимом «Талибан», видимо, окончательно раз и навсегда, общины страдают, потому что, даже в эту ночь они не смогли

Подробности - на стр. 23

«Фейерверк» от Бен Ладена?

Никаких террористических актов в стране в ближайшее время не предвидится, уверяет спикер Федерального уголовного ведомства в Висбадене Дирк Бюхнер (Dirk Buechner). Против панических настроений предостерегли сограждан министр внутренних дел Отто Шили (Otto Schily) и берлинский сенатор по внутренним делам Эрхарт Лёртинг (Ehrhart Koerting).



Шили при этом громко возмущался тем обстоятельством, что чиновники уголовной полиции столь необдуманно распорядились доверительной информацией.

А произошло следующее. Материалы секретного заседания представителей служб безопасности в Мексиканскойице под Бонном, где находится особое подразделение полиции по охране важнейших государственных объектов, попали на прошлой неделе в печать.

Подробности - на стр. 33

Ханука на площади

Веселый праздник Хануки дюссельдорфцы отметили широко, на улицах и площадях города



Так праздновали Хануку в Дюссельдорфе

Иудеи пошли в народ. Первый раз в истории Дюссельдорфа Еврейская община решилась на время покинуть стены синагоги на Zietenstrasse и выйти праздновать на улицу. Первая ханукальная свеча была зажжена на площади Schlossplatz. Издалека были слышны звуки «Хану Нагига» и религиозной музики в исполнении группы Давида Шпигеля (David Spiegel), и эти звуки привлекали не только правоверных иудеев, но и множества любопытствующих прохожих.

Впервые еврейский праздник стал общественным событием. За это можно сказать спасибо развитию Ханумы Баркану (Chaim Barkan), которому принадлежит идея превращения Хануки в уличный праздник. Одобрил это начинание и Пауль Шпигель (Paul Spiegel), президент Центрального совета евреев в Германии, собственной персоной появившийся на Burgplatz. В своей речи он заметил, что таким образом было удачно продемонстрировано многообразие еврейской жизни в Германии со всеми ее либеральными и консервативными

тendencies. Шпигель, как сторонник плорализма, приветствует все проявления еврейской жизни. Ну а больше всего он доволен тем, что теперь у немецкого населения Дюссельдорфа евреи будут ассоциироваться не только с чувством вины за холокост, но и с веселым праздником.

Хануки длится восемь дней, в каждый из которых зажигается новая свеча - в память о победе над сирийцами, которую одержал Иуда Маккавей и его братья в 165 году до нашей эры. Они ины освятили полуразрушенный сирийским храм. Собственно само слово Ханука значит «освящение».

Как раз во время, к вынесшей Хануке нашелся достойный освящения предмет - новый запас для Торы, дизайнер и работы дюссельдорфской художницы и иудаистки Ирене Кауфманн (Irene Kaufmann) и ее коллеги Амалии Грюнфельд (Amalia Grunwald), который был торжественно открыт в первый день праздника на Burgplatz.

Александра Берлина